

4甬企赴美打官司 欲破日企稀土专利垄断

记者近日获悉,来自中国稀土下游的7家钕铁硼企业决定为破日本稀土专利壁垒而“出头”,在美国向持有专利的日本日立金属公司发起诉讼,其中有4家是宁波厂商。

记者 殷浩

钕铁硼是稀土永磁材料中的核心产品,也是最先大规模生产应用的稀土材料。主要被应用于电机、风电、汽车及电声等领域。在稀土新材料领域,中国是稀土产业大国,但却远不是稀土产业强国。在国际市场上,这一领域一直被日本日立金属以专利技术为手段牢牢把控。

1983年,住友特金申请了第一个钕铁硼成分专利,2003年6月,日立金属收购住友特金,获得了钕铁硼的成分专利,同时又依靠自身在烧结钕铁硼工艺上的专利优势,日立金属几乎垄断了从钕铁硼成分

到烧结钕铁硼生产全流程的所有专利,共达600多项。

最近,为打破稀土专利壁垒,我国7家稀土永磁企业发起成立了“稀土永磁产业技术创新联盟”,对专利持有人日本日立金属公司主动展开专利诉讼。这7家中,有四家为宁波企业,包括宁波同创、宁波科田磁业、宁波华辉磁业、宁波永久磁业等。专利诉讼分为两个部分。“稀土企业在国内是打日立金属的反垄断,现在已进入对垄断要件证据的搜集和取证阶段;在国外,是到美国打官司,先打掉几个核心专利,

即将把有关材料递到美国专利局。”在刚刚结束的包头稀土产业论坛上,参与对日诉讼的宁波同创强磁材料有限公司总经理赵红良表示。

昨天,记者也联系了其他几家参与诉讼的宁波企业,他们表示,目前该案还处在保密阶段,不方便透露更多信息。

本次中日企业之间在美国打专利官司,中方赢面大不大?对此,宁波市外经贸局进出口公平贸易处副处长范小君认为,美国的司法相对完善,只要中国企业准备充分,赢得诉讼的机会还是比较大的。

■股市点评

指数短期震盘仍将加剧 但不影响多头格局

昨天指数震幅较大,尤其是早盘的一度跳水加剧了市场恐慌的情绪,尾盘随着保险板块的护盘,煤炭、酿酒、电力等二线蓝筹再次出现了拉升的行情。热点板块中,和苹果新品发售有关的触摸屏、智能穿戴、元器件、蓝宝石等整体表现较好。

盘面上,8月份的行情特点愈加明显——“真假难辨”,主要是由于政策空档期,方向一时难以选择。市场会引发对未来政策的猜想,在2013年的8月就有这样的情况发生,从自贸区到土地流转,很多尚未定性的事件被反复拉出来进行炒作,所以在接下去的时间段要注意这块概念性炒作的路线,因为除了已经兑现的沪港通利好之外,国企改革、电力改革、军企改革还在路上,而且上海自贸区成立一周年的时间节点是不是会再次点燃“炒地图”的热情,投资者也要提高认识。而在昨天,多空双方仅仅利用30个点震幅范围来回搏杀,可见市场的分歧已然加大,所以面对本周五的期指交割日临近,出现比昨天大的震幅也属于正常范畴之内,不必盲目恐慌。

操作上,经过连续整理之后市场如果不能做出方向性的选择会加剧震幅,投资者一定要注意先做好仓位的防守,短线追涨杀跌近期不适合进行。对前期盈利的仓位及时守住果实,静待市场平稳后,对于调整到位的板块进行再次建仓。

民族证券宁波营业部
本文仅供参考

聚焦 宁波上市公司

商报讯(记者 王婧)8月12日晚间,宁波建工披露了一则“申请再审公告”,不仅让公司收回难度系数较大的数亿工程款再笼罩上一层疑云,而且其信息披露也令投资者心存疑问。

据宁波建工公告,因获悉浙江武元利投资有限责任公司(简称:元利公司)在2013年就其与华越置业的股权纠纷一案申请强制执行,浙江高院根据2008年作出的《民事调解书》于2014年3月10日查封了华越置业开发的金华世贸中心部分房产事项。宁波建工认为《民事调解书》严重损害了其合法权益,特向最高人民法院提出撤销浙江省高院上述《民事调解书》并依法

宁波建工信披质量受质疑

作出判决的请求,并已获得受理。

2007年9月,宁波建工与华越置业签订工程建设合同,公司受华越置业委托建设浙江金华世贸中心项目。但华越置业自项目工程开工以来,一直存在逾期支付工程款、延迟提供施工图纸等行为,造成该项目施工进度滞后。今年6月份,宁波建工发布公告称,因浙江华越置业有限公司拖欠公司工程款等原因,公司将其告上法院,要求其归还拖欠工程款、履约保证金、逾期付款滞纳金及相关罚息合计7.29亿元。

在宁波建工此次披露的信息中,除了案件本身受投资者关注外,其信披质量则遭到投资者质疑。

据宁波建工公告,其2014年5月22日即获悉浙江省最高人民法院作出的上述《民事调解书》及华越置业与元利公司签订的《股权转让及合作开发项目协议书》等相关事项,但公司虽然早就获悉了此条信息却未及时披露,直到8月12日晚间才披露,距其最初获悉时间已近3个月。

而在宁波建工6月23日披露的关于华越置业的诉讼公告中,也对其5月22日即已知晓的信息只字未提。

至于为何没有及时披露?昨天,记者采访了宁波建工董秘李长春,其表示,因案件尚未开庭审理,存在一定不确定性,不便发表看法。

博洋家纺

Beyond Home Textile

年度盛宴·厚惠无期

『本年度仅此一次』 活动时间 8月22日-9月14日

VIP专场 8/15-8/19

1 满299元 送毛浴巾三件套
送秋冬新品折扣券



毛浴巾三件套

2 会员专属特权

专供礼品 特供商品

送货试铺 免费矿泉水

VIP收银通道 真丝洗涤

8/15-8/19
VIP专场

活动地址:海曙区镇明路268-1号 月湖盛园店(与三支街交叉口) 电话:83893899

公交线路:可乘14、238、501、812、819、756路到镇明小区或月湖盛园站
停车场信息:月湖盛园停车场、仓桥街停车场